

Оттиски
В собственные руки.

Срочно.

ММ
Тт. Ленину и Калининну.

По распоряжению т. Троцкого,
при сем посылаются Вам его тезисы
"Польский фронт и наши задачи".

10 апреля 1920г

1920

ПРИЛОЖЕНИЕ - упомянутое.

М. П. н.

Мин. управления Канцелярией
Прод. вво. э. совета

отур. и верт.

ст. делопроизводитель

С. Д. Шиндлер

ПОЛ

по тем различиям, существующим между нами и помещиками России.

311

Handwritten scribble

Войска польских помещиков и капиталистов захватили Гитомир и угрожают Львову. При одолевании этого наемника Позляки и при помощи французского золота польские белоохраны вовлечены в вымену ~~некоторых~~ ^{части} галициских земель, которые несколько месяцев тому назад перешли на сторону Советской Власти. Господствующим в Польше классам отвечают на открытые и частные инициативы Советской России безостановкой попыткой захвата празобратной Украины. Мало того: польское правительство открыто говорит о своем намерении захватить всю Украину, чтобы передать ее Петляковской директории. Правительство Пилсудского ~~неотвечает~~ ^{идет по стопам} ~~точь в точь~~, как и правительство Рогенцоллерна, которое в Украину войска под видом помощи Киевской гадее. Провокационное поведение дополняется отвратительным маскарадом. Одновременно с этим буржуазная польская пресса требует ^{захвата} всех тех земель, которые принадлежали Польше 150 лет тому назад - вплоть до Зитобска и Люченска. Польское правительство, ведущее свою гослословную от тех помещиков и аристократов, которые не раз в истории распинали и продавали польский народ, до последнего времени молчало о своей политике на мир. Теперь, ставшая свои подлинное намерения ^{теперь} ~~он~~ ~~заговорило~~ делом, ~~с нами и с нами~~, ~~представляет~~ ~~высказан~~. Оно показывает нам, как оно представляет себе мир с русскими народами. Слушайте же рабочие и крестьяне! Польский мир - мир, который хотят принести нам на плечах польские помещики и капиталисты, - означает полнее закрепление не только литовских, белорусских, но и украинских рабочих и крестьян и миллионов чисто русского населения. Над всеми нами собирается господствовать старая исключительная польская гандьма.

Русские рабочие, крестьяне, красноармейцы! Отдали ли мы польским банам на разграбление, на похищение, на поругание русскую землю, которую мы освободили от советских панов и ищешь свою свободу от доничей, Деникиных и Колчаков. Нет, этому не бывать! Мы за независимость Польши, но мы и за независимость ^{и советской Украины} трудовой России. Мы ищем не пан и буржуазия, русские рабочие и крестьяне свободно, но собственной воле, приняли свободное самоопределение польского народа и отказались от каких бы то ни было прав на польскую территорию. Это государственное единство мы сохраняют всю свою силу и сейчас. В Брест-Литовско, период

Handwritten initials

лицом бавноядного германского милитаризма представителем Со-
 ветокой власти открыто поднял свой голос в защиту польского
 Народа. Поворотная Власть ничем и ни в чем не проявляла враждеб-
 ных стремлений по отношению к Польше, даже тогда, когда полье
 ские помещики и капиталисты, уничтожив военной силой братские
 нам советские республикан Белоруссии и Литвы, заняли их терри-
 тории, мы, несмотря на наши пламенные опинания к крестьянам
 рабочим Белоруссии и Литвы, готовы были заключить мира с
 Польшей ибо были убеждены, что как польские
 связавший с нами и оголетнем совместном борьбою против царства,
 сумеет обуздать своих эксплуататоров и тем поможет освобождению
 Литвы и Белоруссии. Мы готовы были идти на соглашения с поль-
 скими правительствами, пока их еще терпит польский трудящий народ

рабочий и
 крестьян. По варшавские обвинения требовали откровенности
 переговоров. Они значительно боялись, что когда они открыто пред-
 ляют свою разбойничью программу, и она будет столь же открыто
 отвергнута Советской Россией, польские солдаты, которых они
 одурманяли в надежде отчаянья с погрозившим отказать проливать
 свою кровь за них негодяи и наглецы польских панов. Чтобы из-
 бежать грозного суда открытия переговоров, польское правительство
 отклонило об. юе переговоры и ультимативно предложил настоя по-
 переговоров захваченный поляками город Брестов, преследуя этим
 двойную цель: держать наших делегатов в атмосфере польской во-
 опинии и "залучать" их на территорию Угрозну, а в то же время
 частичным перемещением на брестовском участке связать нам руки
 в выборе направления для нашего контр-удара. Решив, что наша непре-
 нно отречение перейти от войны к мирному сотрудничеству являет-
 ся доказательством нашей усталости и слабости, варшавские пови-
 нисты зовнамрились казывать нам свою волю, подкрепляя ее обя-
 нием предательства, насилием и погрозами.

Рабочие, крестьяне и красноармейцы. Нам предстоит теперь
 доказать польским бюрократам, что они не только ошиблись в
 своих расчетах. Мы признали и признаем несправедливость Польши,
 но мы не признаем за польскими капиталистами права эксплуата-
 зать русских рабочих, но признаем за польскими помещиками права
 отобрать землю русских крестьян, превращая их в свой рабочий
 скот, но признаем за польской бюрократией право давить, угнетать
 и гонять русский и украинский народ. Мы хотим и хотим мира

33
38

и советская дипломатия по прямому готовы пойти навстречу
 первому проблеску здравого смысла у польских белоохранцев,
 чтобы добиться мира на основах, отвечающих интересам польского
 и русского народа. Но мы не должны склонять социалистическое
 знамя перед наглостью ^{варшавских} гоним, Советская Россия, которая
 победя Деникина, Колчака и Денича, сумеет огнем и сталью
 доказать польским панам и всем, кто верит во их спину, что
 время безвзвешности русского трудового народа миновало. До сих
 пор красным эскадрам западного фронта запрещено было наступать,
 Советское Правительство стремилось показать этим обманутому
 польскому народу свое искреннее отклонение к миру. Непорочно-
 стью наших волюк воспользовались варшавские правители, ударили
 на Украину и провалились глубоко в ее пределы. Украина в опас-
 ности! А с ней вместе в опасности Советская Россия.

Рабочие и крестьяне! Война не закончена. Польские под-
 гитатели стремятся изо всех сил раздуть ее грубое пламя. Прес-
 тупным ^{нацистским} ~~нацистским~~ должен быть дан беспощадный отпор.

Пролетарии! Война не закончена. Иболевайте
 снова лучших борцов во имя ^{социалистической} ~~социалистической~~ коммунистической души
 рабоче-крестьянской армии! Задачи ваша не кончена. На западном
 фронте!

Крестьяне! ^{крестьяне!} ~~крестьяне!~~ Вы должны вернуться
 к мирной жизни - пахать землю и работать у станков. Польские
 пансы не допускают вас до этого, они хотят одолеть вас рабами.
 Вам надо ^{снова} ~~снова~~ ^{взять капиталистическую} ~~взять капиталистическую~~
 поднять руку ^{для} ~~для~~ самообороны. Вам надо нанести та-
 кой удар польским помещикам и капиталистам, чтоб это его про-
 звучало на улицах Варшавы и во всем мире.

Крестьяне! Воюющим западного фронта, обороняющим вас от
 кабалы необходимо продовольствие. Выполняйте не разверстку до
 конца - этим вы страхуете себя от кабалы, более тяжелой, чем
 старое крепостное право.

Рабочие и работники военной промышленности! И станкам!
 Французский империализм твердо поддерживает Польшу военным сна-
 ряжением. Усиьте по и вы производство всего, что необходимо
 красным бойцам. Пусть не испытывают они недостатка ни в патро-
 нах, ни в болте, ни в обуви.

Честные граждане! Вы не допустите, чтобы воля русского
 народа опровергла этик польских князичей, которые со своим

мы бы безотидством неоднократно ваяляли, что мы бовралично, кто
осподствует в России, только бы Россия была безпомогна и слаба.

Польские насильники будут разбиты. И не только потому, что мы
ильнее числом, но przede всего потому что мы связаны духовно и политиче-
ского справедливого и братского общества, которое мы освидаем.

Война против нас польской буржуазии есть грабен, захват, кровавая
рантура. Наша война против белогвардейской Польши есть революционная
защита, связанная защита независимости трудящихся, счастливого бу-
щего наших детей и внуков.

И после разгрома банд Пилсудского независимость Польши останется
нашею непримосновенной. С польским пролетариатом и польскими крестьян-
ством, которые станут нашими союзниками в своей стране, мы без труда
станем братским союзом. Только общий наш шляхетско-буржуазный враг
делает нас. На борьбу же против этого врага!

Полки западного фронта. За нами стоит не только русский рабочий
класс, не только русское трудовое крестьянство, не только вся наша
рабоче-крестьянская красная армия, все, что есть честного в русском
мире, но и трудящиеся всего мира. За нас будут польские рабочие, кото-
ры мы поможем освободиться от буржуазного гда. *Вперед, красные воины!*

Долой польских захватчиков, насильников и угнетателей.
За нашу и вашу свободу! - говорим мы пролетариату и крестьянам
Польши.

- Да здравствует братство трудящихся масс Польши и России.
- Да здравствует рабоче-крестьянская красная армия!
- Да здравствует независимая рабоче-крестьянская Польша.
- Да здравствует советская Украина! Да здравствует советская Россия!